

LES ELEVES ECORESPONSBLES DU MASA

La 39ème édition des journées européennes du Patrimoine se tiendra au moment où débute la semaine européenne du développement durable. Une opportunité pour le MASA de mettre en lumière l’action des jeunes écoresponsables formés dans ses lycées. Le lycée agricole Jean Rieffel de Nantes Loire Atlantique et celui de Saint-Jean Brévelay dans le Morbihan y présenteront leurs actions. Un moyen d’inciter les visiteurs à découvrir aussi toute la diversité des initiatives menées par ce réseau sur l’ensemble des territoires.
Né il y a 20 ans dans l’enseignement agricole, le réseau des élèves écoresponsables de l'enseignement agricole est piloté et animé par la Direction Générale de l’Enseignement et de la Recherche (DGER) et le Bureau de l'action éducative et de la vie scolaire par l'intermédiaire de Sofie Aublin et par l'institut Agro - site de Florac par l'intermédiaire de Orane Bischoff. Co-animé par des élèves et des personnels éducatifs, chacun y contribue de façon régulière ou temporaire. Les écoresponsables précise Sofie Aublin, « montent divers projets d’une grande richesse sur des thématiques variées en dehors des cours. Ces projets sont élaborés en commun lors de temps d’échanges ou chacun peut s’exprimer dans l’écoute et la bienveillance. Depuis la création du dispositif leur engagement en faveur de la planète ne se dément pas bien au contraire. »
Le réseau est un lieu de ressources, d'information et de communication des actions qui se déroulent au niveau local, régional et national pour l'enseignement agricole ou plus largement sur la question de l'engagement écoresponsable.
A ce jour plus de 6000 élèves en font partie et partagent les valeurs communes de solidarité, d’humanité et d’engagement pour l’écologie et le climat. C’est d’ailleurs ce qui les guide et les unit dans leur action d’écoresponsable. Le Réseau pour l’Education au Développement Durable EDD est ainsi un axe fort de la politique éducative de la direction générale de l'enseignement et de la recherche dans les établissements d'enseignement techniques agricoles publics et privés sous contrat. Il répond également aux objectifs du projet agro-écologique pour la France tels que définis dans la loi d'avenir pour l'agriculture de 2014 et dans son plan d'action "enseigner à produire autrement".
L’engagement des élèves
La nécessité d'une transition écologique place plus que jamais l'éducation au développement durable (EDD) au coeur des politiques publiques nationales et internationales. La politique éducative en matière de développement durable du ministère chargé de l'agriculture s'inscrit dans les 17 objectifs de développement durable (ODD) adoptés par les dirigeants du monde en septembre 2015 lors d'un Sommet des Nations Unies (COP21).
L’engagement des élèves est d’autant plus fort qu’il est structurant. Leurs actions se déploient à l’échelle du lycée et à destination de la communauté éducative. Elles sont réalisées dans le cadre de club au sein des associations de lycées et peuvent bénéficier du soutien de partenaires locaux et avoir un rayonnement sur le territoire, voire au-delà.

Cette année encore, le bureau de l'Action Éducative et de la Vie Scolaire de la DGER propose une nouvelle édition de l'appel à projets "Tous écoresponsables : on parie ! ?" avec le réseau thématique "Education au Développement durable. Les apprenants formés aux méthodes de débat participatif et aux techniques d’animations, sont invités à initier et conduire des actions ouvertes sur l’établissement et le territoire suite à une journée de sensibilisation sur leur établissement et au choix d’un défi à relever collectivement.

Le réseau national des écoresponsables de l'enseignement agricole qui peut accompagner les équipes et les élèves à développer des projets et des engagements écoresponsables dans vos établissements dispose d’un site https://reseau-ecoresponsables.educagri.fr avec plusieurs ressources et rubriques dont :
· le fonctionnement du réseau (calendrier des permanences ouvertes à tous, contact..), 
· des outils pour les écoresponsables (badges numériques, unité facultative engagement citoyen, et autres documents pour comprendre ce qu'est l'engagement écoresponsable), 
· pour les établissements et les encadrants afin de partager des projets au travers de témoignages etc.... 
· l'actualité en éducation au développement durable dans la rubrique "actualités"
· des ressources pour vous aider dans la mise en place de vos projets et les appels à projet dont en particulier l'appel à projet national du réseau "tous écoresponsables, on parie ?!" (note de service et productions des lauréats)
· des outils de communication (logo, affiches) https://drive.google.com/drive/folders/1bFNRwwvYHKN0oiV8aHy6o0p0UbrtG2A0

Cette année sera proposer en particulier différents rendez-vous en ligne auxquels les équipes et les jeunes peuvent participer : 
· Grande journée de formation pour les élèves écoresponsables le 12 octobre de 10h à 16h30 en ligne par zoom, inscription ici
· Différentes permanences dont voici le calendrier

